### 宁阳农民王利爱琢磨,学会两个本事

# 白天修车子晚上剪纸手真巧

本报记者 王世腾 通讯员 柳岩 张雯雯

43岁的宁阳农民王利在县城修电动车,业余时间买书籍、查资料、拜师,学会剪纸,现在作品有300多幅,最贵一幅卖到了上千块。

#### 10几年打工前结缘剪纸

3日,在王利的电动车维修店里,一眼看去,满墙都是裱好的剪纸,有京剧脸谱,有 大幅红梅报春,有毛泽东书法。不足20平米的店面里挂着20多幅。"都是平时抽时间剪的。"43岁的王利说,十五六年前到山西打工,看着许多人剪纸,一次路边闲逛时被老太太精湛的剪纸技艺吸引,从此爱上剪纸。

"从山西回来后,我开始买 图纸书籍,上网查阅资料,自学 剪纸。"王利说,剪纸很费工夫, 进行创作时需要精神高度集 中,不能出现一丝的松懈,一幅 不大的作品都要做十几天。刚 开始学剪纸时,经常剪坏,后来 慢慢琢磨了两三年,渐渐掌握 一些剪纸的技巧。

2008年王利到河北拜访老师学习剪纸。后来经过练习摸索,剪得越来越好。从2009年开始,王利开始把剪好的作品装裱起来对外卖。"现在最贵的



王利在修电动车,屋里挂满剪纸作品。 本报记者 王世腾 摄

一幅卖了1000来块钱,平常普通是三四百块钱。"王利说。

"平时剪一幅作品得半个月20多天,一幅能卖个七八百块钱,不跟在外面打工赚钱多。"王利说,外出打工半个多月能挣个一两干块钱,但时间人家定,现在一边修电动车,一边剪纸两不耽误。

#### 修车之余剪300多幅作品

"剪纸是我的兴趣爱好,

可这养不了家。"王利有两个孩子,一个读初三,一个读初三,一个读初三,一个读不完,一个读不是学吃饭都完在钱,以前他主要是在家家。2006年,王利去济南参加一时候电动。"那时候电动车还没像现在这么多,参加培护。"从济南军,是利于给我。"从济南军,是利的妻子赵秀菊说,把一开始还觉得丈夫剪纸浪

费纸,后来看着他剪出来的作 品越来越好就不再言语。

"我性格比较内向,喜欢静,喜欢钻研,修电动车和剪纸一点也不冲突。"常年修电动车车的手虽然变粗糙,但只要拿起剪刀他就会静下来。"现在白天修车,晚上吃完饭剪剪纸,农忙的时候回家收麦子和棒子。"从开始学习剪纸艺术到现在,王利已经有300多幅作品。"我就剪纸这点爱好,会一直剪下去。"王利说。

## 圣山帝景C座3楼的住户有怨言—

## 我家窗外露台咋成楼上垃圾场

本报泰安3月3日讯(记者

陈新) 楼上频频往下扔垃圾, 窗外楼台成垃圾场,圣山帝景 小区3楼居民表示难以忍受,希 望楼上居民注意。物业称,由于 抓不到证据,他们难对具体住 户做出处罚,他们已经贴出不 少禁止通知,希望居民自觉,不 要再扔垃圾影响他人生活。

3日,记者来到圣山帝景小区C座王女士家。"你看这是昨天晚上刚扔在这里的。"王女士指着一个装可乐的纸杯说,家住3楼的王女士房间的客厅玻璃紧邻一个露台,露台是2楼门头房的屋顶,记者看到露台上被扔上了各种垃圾,除了可乐包装,还有卫生纸、鸡骨头。

王女士说,自从搬进来,楼上就一直有人从窗子里往露台上扔垃圾,原来是往A座和C座中间的平台上扔,后来在她家窗子外面的平台上也扔了很



楼上住户扔的纸杯掉在3楼住户的露台上。 本报记者 陈新 摄

多。"原来还能从屋里走到露台 透透风,现在因为这个事情也 不敢了。"

"他们经常晚上往下扔东西,这个可乐杯就是昨天晚上扔下来的,当时我正躺在床上,听见砰地一声,吓了一跳。"王

女士说,楼上太不注意了,希望 他们能够体谅一下别人,别再 乱扔东西。

圣山帝景小区1楼、2楼是门头房,屋顶比楼上住宅宽出一块,露台正连着3楼住户窗户。"烟头、塑料袋、各种饮料

瓶,什么都往下扔,楼下就是垃圾桶,将垃圾提下楼有那么难吗?万一扔到人头上砸到人怎么办?"提到此事,另一位居民也表示非常气愤。

"前段时间我们也在楼道 里贴过标语,想提醒他们注意, 我们也将此事反映给了物业, 希望物业能拿出具体措施,处 罚这些扔垃圾的人。"王女士 说,楼上还有20多户,所以他们 也不能确定具体是哪家在扔垃

记者看到,小区电梯间和公示栏内,张贴着"严禁高空抛物"的通知。"这件事我们物业也很头疼,不少居民向我们反映这个情况。"小区物业工作人员说,由于没有具体证据证明是哪一家往下扔垃圾,他们也不好处罚。"现在已经安排了保洁人员定期到露台上清扫。"物业工作人员介绍。

## 沙子、烟头堵地坎电梯关不上

质监局提醒:别再用客梯运建筑材料了



#### 本报泰安3月3日讯(记者

张伟) 2月21日,本报A14版报 道《业主被困电梯,报警按钮失 灵》的消息。近日,经泰山区质 监局工作人员核查确认,温泉 路福源嘉苑小区电梯出故障, 主要是杂物堵塞电梯厅门、轿 门地坎导致。目前,该小区物业 与维保单位已担负起管理与维 护责任。

泰山区质监局工作人员介

绍,接到市民投诉之后,立即派执法人员到福源嘉苑小区实地核查,就相关情况与业主、物业以及维保单位进行了沟通。"该小区3号楼二单元的电梯,下有效检验用期为2014年9月,在有效检验期内。"工作人员说,电梯关系上门,随后维保单位进行了维修,断电恢复正常运行。"厅门、轿门地坎槽等多处有杂物,影响电梯正常运生。"

维保单位的吴先生说,电 梯的运行故障与业主平时的不 良使用有很大关系,因为垃圾 泰山区质监局工作人员说,现在的电梯都有严格大员,现在的电梯都有严格统,一旦出现问题都能够紧系制动、抱出现问题都比运行。"上次就是比现了电梯停止运行情况。"在人员呼吁,小区业主能够入时乘梯,不使用客梯运送大件物品或装运建筑垃圾,遇到电梯停运情况时,一定要保持镇定,第一时间拨打维保单位24小时服务电话。

目前,该小区物业与维保 单位已担负起管理与维护责 任。

### 大学生志愿者 进小区修家电



大学生志愿者正在为居民维 修家电。 本报记者 陈新 摄

本报泰安3月3日讯(记者 陈新 实习生 刀君彤) 2日, 嘉德社区联系20余名大学生志愿 者免费为居民维修小家电,当场 修好16件小家电。

"孩子,帮我看一下这个吹风机怎么没动静了。""有会修电脑的吗?"……2日下午,在嘉德社区义务维修家电活动点,不少居民将自家坏掉的家电拿出来。小到吹风机,大到足浴盆,各种各样的家电堆满了桌子。

"叔叔,您这个按摩器的电机 坏掉了,需要换件,我们处理不 了。"没能修好电器,一位志愿者 脸上有些歉意。而在另一边,一台 旧风扇电源接上电,呼呼转起来。 居民孙女士提着风扇高兴地说, "我们小区位置比较偏,没有一个 修家电的店铺,这些孩子真是帮 了大忙。"

"这些志愿者都是机电专业学生,有山东农业大学、山东科技大学还有泰山学院的学生,社区有什么活动他们都愿意积极参加。"嘉德社区朱书记介绍,这样的活动他们已经不止一次举办了,主要就是为了给社区的居民带来方便。截至下午5点活动,共收到电饭锅、电水壶、豆浆机等小家电20余件,成功维修16件,修复率达80%。

### 男子躺路边 颅骨骨折

本报6982110热线消息(记者 路伟) 2日晚上10点30分左右, 在泰山大街科大西校附近,一名 中年男子躺在路边,交警发现后, 立即拨打了120。经医生诊断,这 名中年男子颅骨骨折,被送到医院后,紧急进行了手术。对于意外 发生的原因,目前还不清楚。

2日晚上10点34分,在泰山大 街科大西校附近,一名中年男子 躺在路边,身上有酒气,周围还有 呕吐物。随后,泰山医学院附属医 院医护人员接120指令后立即赶 往现场。

在现场,医护人员检查后发现,男子身上没有血迹,周围也没有车辆。当时男子可以自己活动, 医生试图和男子交流,但是对于 医生问的话,男子没有做出反应。

随后,医护人员将男子抬上救护车,到医院后,经过进一步检查,医生发现男子颅骨骨折,男子家人随后也赶到医院。由于病情比较严重,男子被紧急送往手术室进行手术治疗。至于男子受伤的原因,现在还不清楚。